

架设GOIP设备协助境外诈骗

丹阳警方重拳出击,13人全部落网

本报讯(景泊 毛泽安 邵臻)近日,丹阳警方成功打掉一个利用GOIP虚拟拨号设备帮助境外诈骗分子实施电信诈骗的违法犯罪团伙,抓获违法犯罪嫌疑人13名,打击了犯罪分子的嚣张气焰,净化了通信网络环境。

GOIP是一种基于IP的语音转换系统,已成为诈骗分子普遍使用的虚拟拨号设备之一。简单来说,就是境外诈骗分子拨出的诈骗电话,通过国内人员搭建的GOIP设备进行转换,国内的人接到的电话,来电号码显示的就是国内的号码,会大大降低电话接听者的防范心理。一台GOIP设备可以不断地拨打诈骗电话和群发诈骗短信,实现了人与SIM卡的分离,从而帮助境外诈骗分子隐匿位置。同时,它通过虚拟拨号,能任意切换国内手机号码拨打受害人电话,还具有双向通话、可以回拨等特点。

今年2月的某一天,丹阳市公安局刑警大队反通信网络诈骗中队在工作中发现,本地一些手机号码存在短时间内高频呼出且有大量投诉举报的异常状况。反诈中心民警随即对线索

号码展开分析调查,一个以孙某、邱某为首,为境外诈骗团伙提供虚拟拨号服务的犯罪团伙逐渐浮出水面。

反诈中心民警随即展开侦查,在掌握大量证据后展开收网行动。除孙某以外,其余12人均被成功抓获。在抓捕现场,办案民警搜查并扣押组装好的GOIP设备20余套。3月初,孙某在湖南被办案民警抓获。

据孙某交代,其于2022年11月通过网络接触到境外的诈骗分子,在境外诈骗分子高额回报的引诱下,逐渐沦为帮凶。仅仅3个多月,该团伙共计开办各类电话号码40余个,累计服务境外诈骗分子拨打诈骗电话1万余个,从中非法获利130余万元。目前,13名犯罪嫌疑人中有10人已被丹阳警方依法采取刑事强制措施,其余3人也将视情节给予相应治安处罚。

警方提醒:切勿将自己的手机卡等通信工具以及银行卡等支付工具出借、出租、出售给他人。非法安装、使用GOIP或VOIP设备的,将视情节轻重被依法追究相应法律责任。

公司财务险被骗468万 关键时刻想起社区民警提醒

本报讯(景泊 秦健 邵臻)3月28日,丹阳某公司会计王某遇到一起针对企业财会人员的电信网络诈骗。因为接受过辖区派出所的反诈宣传,王某在面对诈骗分子让其转账468万元的指令时,选择拨打公司负责人的电话进行核实并及时报警,最终,为公司保住了468万元。

王某是丹阳市延陵镇工业园区某科技有限公司的会计,当天10时45分许,她发现自己被公司“董事长”拉进一个QQ群。在群内,除了“董事长”,还有“董事长的母亲”。

刚被拉进群时,王会计心中也曾闪过一丝疑惑,但是发现群内还有董事长的母亲,并且二人还就工作事宜进行了几个回合的讨论,王会计便将心中的疑惑压了下去。

“你查一下公司现在可用资金有多少,查好余额截图发群里。”QQ群内,“董事长”让王会计查询公司账上可用余额,王会计查询后在群内进行了回复。

几分钟之后,“董事长”跟王会计说:“现在有笔款468.3万需要支付,你安排一下,客户信息我稍后发给你。”发来户名、账号等汇款信息后,“董事长”又提醒王会计在汇款时备注是合同付款,“付好后把单子截图发群里,我和对方核对。”

“当时是中午,汇这么多钱要不要跟董事长本人核对?”事后,王会计这样回忆自己的心

理活动,“我主要是考虑到董事长本人在外地出差,此时此刻有可能正在和客户用餐,怕打扰他不太好。”

与此同时,QQ群里,“董事长”看王会计没有立刻汇款,而是回复了一句“等一会,我一会汇”,立刻催促她,“加急支付,客户那边等着落实。”

面对群里“董事长”的催促,看着手边丹阳市公安局延陵派出所民警前段时间送来的《丹阳企业财会人员防骗宣传告知书》,王会计犹豫了,“虽然我觉得自己不会这么巧真的遇到骗子,但是毕竟是400多万元,不怕一万就怕万一,我还是打个电话给老板问问吧!”

幸好,王会计选择了拨打电话核实。电话那头,真正的董事长一头雾水:“我没有让你汇款啊!”两人在电话中愣了半晌,惊呼:“赶紧报警!”

11时50分许,接到报警的丹阳市公安局延陵派出所所长张叶宏、社区警务队队长朱强平立即与王会计取得联系,让其千万不要进行任何操作,同时带人赶至该公司。面对火速赶来的民警,听着他们对犯罪分子诈骗手法的解析,王会计连连后怕:“他催我转账的时候,我是真的准备转了,当时正是午休时间,办公室没有其他人,要不是你们之前发的《防骗宣传告知书》就在手边,对我是个提醒,我一个疏忽,400多万元就要没有啦!”

骗子“下套”从朋友圈一个“点赞”开始…… 未成年人遇电诈需特别警惕

本报讯(胡瑶 翟进)有时候,骗子的圈套从朋友圈里一个小小的“点赞”开始——日前,市民王女士报警称,孩子为同学的亲戚开店宣传“点赞”,结果被骗子带“节奏”一步步操作,自家账户上资金竟不翼而飞。润州公安分局七里甸派出所接报警后,立即帮其最大化追损。

“我一个同学在朋友圈发消息说:亲戚开店求宣传,我就在下面点了‘赞’。然后对方私信我问能不能转给她99元做宣传,事后她返我297元。我想大家是同学,又有钱拿,就同意了,后来我才知道她被盗号了……”在骗

子的忽悠下,当事人小张用微信扫了对方给的二维码进行转账。此时,骗子又称小张是未成年人,不能转账,需要加QQ群“客服”用“会有律师函发给你”的方式恐吓小张,要求其立即拿父母的手机一步步操作。因涉世未深,小张全部照做。

就这样,下载软件—开通某金融App—绑定账号—输入验证码……“后来有个绑定环节需要人脸识别,我就拿着手机去找我妈妈了。”小张说。听到孩子的叙述后,王女士发现有些不对劲,一查账户余额发现银行卡里少了1.6万余元,自己的

某App账号还被“贷款”2.9万余元。王女士立刻反应过来:孩子这是遭遇电信诈骗了,赶紧前往七里甸派出所报警。

接报警后,民警立即帮助其操作手机,联系相关银行及某App平台客服。幸亏追损及时,“被贷款”的2.9万余元最终原路退回。

公安机关提醒,随着电子设备的普及,未成年人接触网络的机会逐渐增多,他们往往对常见诈骗手段的防范意识不强,对网络信息真实性的识别能力也较差,更容易被诈骗分子“盯”上。希望未成年人及其父母对此提高警惕,谨防被骗。

开发商“虚假宣传”致重大误解 判合同无效



本报通讯员 仲萱
本报记者 翟进

4月4日,江苏省高级人民法院等发布第六批弘扬中华优秀传统文化典型案例。十则典型案例中,我市法院两篇案例入选。

雇人代写论文? 破坏学术诚信!

润州法院法官介绍了如下案情:2020年以来,丁某通过微信、QQ等方式向赵某布置写作学术论文任务。写作完成后,双方进行结算,但仍有部分报酬未支付。赵某诉至法院,要求丁某支付酬金11万余元。法院认为,双方之间约定代写论文并以金钱进行交易,违背诚信原则和公序良俗,因此获取的利益,法律不予保护,遂依法判决驳回赵某的诉讼请求。

“善不由外来兮,名不可以虚作。”严谨治学、实事求是,是中华民族传承千载的良好学风。学术研究须遵守学术道德,秉持科学精神。代写论文的行为严重破坏了学术诚信环境,助长了投机取巧等不良风气,是国家明令禁止的学术不端行为,也违背了民法典规定的诚信原则,不应得到法律的保护。学术成果体现了个人的思想和见解,需要辛勤付出和漫长积累,不可弄虚作假贪一时之功。此案判决否定了学术不端行为,维护了学术秩序和学术尊严,也告诫学术研究者要求求真务实,不务虚功,不慕虚名。

“虚假宣传”骗一时 合同被判撤销

据丹徒法院法官介绍,李奶奶年届七旬,想用自己仅有的50多万元积蓄给独子买个旺铺。某房产公司销售人员了解后,推荐了一个预售商铺,称该商铺可以隔成两层使用;如能一次性付清全款可享受最低总

价55万元(即每平方米2万元),并声称以后都没有这种优惠了。李奶奶于当日一次性付款购买了该商铺。几个月后,李奶奶现场查看发现该商铺无法隔成两层,且存在承重大梁和消防管线等严重影响房屋使用的问题。该楼盘商铺成交不多,成交单价在3000元-7000元之间。李奶奶诉至丹徒法院,要求撤销房屋买卖合同。法院认为,房产公司销售人员未如实告知相关情况,使买受人在购房时产生重大误解,且该商铺的单价远高于其他同类房屋,显失公平,遂依法判决撤销该房屋买卖合同,房产公司退还购房款及利息。

“不信不立,不诚不行。”中华传统文化中把诚信视为做人的基本准则和立业之本、兴业之基。本着真诚的心为客户提供最好的服务,才能行稳致远。所谓“精准营销”“饥饿营销”等耍聪明、耍手段的销售,“骗”得了一时,“骗”不了一世。此案告诫企业在从事经济活动时,应秉持诚实、善意,不应有违诚信原则和公平原则。



4月4日,镇江新区武将社区、丁卯街道物管中心联合镇江新区消防救援大队丁卯中队深入辖区开展“消防安全无小事 时时处处需留心”消防安全宣传活动,在小区开展消防安全宣传及入户指导活动,旨在提高居民消防安全防范意识,预防火灾事故发生。

叶冬梅 邵鹏伟 马镇丹
摄影报道